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ATA NÚMERO 53 (CINQUENTA E TRÊS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E 

DEZESSEIS), DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 

DEZESSEIS). Às 19:00 horas do dia 12 (doze) do mês de fevereiro de 2016 (dois mil e dezesseis), no 

Plenário Raimundo Ozair Menezes, da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, 

s/n, nesta cidade de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – JOSÉ 

MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE 

VASCONCELOS; 04 - JOSÉ AMARO DE SOUZA; 05 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA 

LEORNE; 06 - MÁRCIO GLEI MARANHÃO; 07 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 08 - AUGUSTO 

CÉZAR DE BARROS; 09 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 10 - RAIMUNDA JEANE 

DOS SANTOS DE ARAÚJO e 11 - JOSÉ AUGUSTO BEZERRA. O Sr. presidente, em obediência 

ao art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em 

seguida, em obediência ao art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da 

Ata de nº 52 da Sessão Ordinária do dia 05 de fevereiro de 2016. O Sr. presidente colocou a Ata em 

votação como determina o § 2º do Art. 124, do Regimento Interno, sendo aprovada por dez votos 

favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após cedeu um espaço de tempo 

para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Régis Carvalho seguido dos vereadores Carlos 

Vasconcelos, Antônio Rodrigues, José Amaro, Térlia Leorne, Márcio Maranhão e Osmar Rocha 

registrou o falecimento da Sra. Maria Luzia de Freitas Vasconcelos. O vereador Carlos Vasconcelos 

seguido dos vereadores Augusto Cézar e Régis Carvalho registrou o aniversário de Expedito Flamarion 

Silveira, seguido dos vereadores Antônio Rodrigues, José Amaro, Márcio Maranhão, Osmar Rocha, 

Augusto Cézar e Régis Carvalho registrou o aniversário de Carla Isnara, e seguido dos vereadores 

Térlia Leorne, Márcio Maranhão e Osmar Rocha registrou o aniversário do Deputado Robério 

Monteiro. O vereador José Amaro fez registrou a aprovação do seu sobrinho Vinícius para Medicina. 

A vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário da Sra. Osana, seguido dos vereadores José Augusto, 

Osmar Rocha e Jeane o falecimento do Sr. Edileu e seguido do vereador Augusto Cézar o falecimento 

do Júnior de Sítio Alegre. O vereador Augusto Cézar informou sobre um caso confirmado de morte por 

microcefalia em Morrinhos. A vereadora Jeane registrou os aniversários do Sr. Deusdete e do Caio. 

Logo após, o Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências recebidas e 

expedidas: CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios n° 1944/2015/GIGOV/FO expedidos pela 

Caixa Econômica Federal. CORRESPODÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício n° 133/2016 encaminhado 

a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício n° 134/2016 encaminhado ao Fórum da Comarca de 

Morrinhos. Ofício n° 135/2016 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício n° 136/2016 

encaminhado a Escola Francisco Lopes Marçal. Em seguida o Sr. Presidente abriu o momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a tribuna o vereador JOSÉ AUGUSTO: Disse que tem um 

Projeto em mente, que visa dar uma maior assistência aos que precisam de cirurgias do coração, pois 

essas pessoas não têm como custear uma cirurgia dessas. Falou que os gestores do município poderiam 

custear. Disse que o coração é um órgão que não pode esperar e citou o caso do Sr. Dileu, portanto, 

pediu a compreensão dos colegas vereadores e da Secretaria de Saúde, no sentido de que seja feito algo 

por essas pessoas. Falou sobre o salário dos vigias que não foi pago e que constavam faltas nos mesmos 

que não existia. Disse que espera que algum vereador esclareça essa situação e seja resolvido esse 

empasse. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador OSMAR ROCHA que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que não estava sabendo desse problema do não pagamento dos vigias e que 

lamenta. Disse que é importante o acordo nesta Casa, citando o que aconteceu com os Projetos em pauta. 

Se mostrou preocupado com a propagação do mosquito Aedes Aegypti, tendo caso de morte inclusive 

em Morrinhos e alertou que a única solução é a prevenção. Fez convite a todos para a próxima sessão 

que ocorrerá na localidade de Espinhos dos Lopes. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna a 

vereadora JEANE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que já colocou muitos requerimentos, 

porém não obteve resposta de nenhum deles. Parabenizou quem fez requerimentos e disse que espera 
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que as respostas sejam dadas. Disse que o passado deixou o seu legado, porém muitos esquecem. Alertou 

a todos quanto a questão do mosquito Aedes Aegypti e que esse assunto deve ser abordado todos os dias. 

Alertou também que as pessoas devem tomar cuidado com as moscas, pois também transmitem doenças. 

Disse que ouviu muitas reclamações de vigias que não receberam seu salário e que espera alguma 

explicação para a categoria. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna a vereadora TÉRLIA 

LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Falou sobre o problema dos vigias, argumentando que 

não tem resposta do que de fato está acontecendo e que esse é um caso a ser investigado. Falou que esses 

vigias devem dirigir-se a quem apontou essas faltas e saber o que aconteceu. Disse que esta Casa tem a 

obrigação de ser responsável e comprometido com as questões públicas e que o dever dos vereadores é 

de fiscalizar. O vereador José Augusto pediu uma parte para dizer que não existe apontador algum. A 

vereadora Térlia Leorne prosseguindo, disse que tem locais públicos em que já presenciou a ausência 

do vigia. Alertou sobre as doenças que são transmitidas pelas moscas e pediu que todos tenham cuidado. 

Parabenizou a Secretaria de Assistência Social pela realização da Campanha dos Direitos Humanos. 

Lamentou a morte de amigos neste carnaval e que apesar disso, o período de carnaval em Morrinhos foi 

tranquilo. Falou que nesse período de quaresma, todos possam se dar as mãos e ajudar aos que mais 

precisam. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez 

o seguinte pronunciamento: Disse que o que os vigias querem é alguém que possa direcioná-los e assim 

resolver esse problema. Falou que a liderança do Prefeito deve trazer a esta tribuna explicações aos 

vigias. Disse a categoria que não se intimide e que eles têm o direito de vir a esta Casa em busca de seus 

direitos, desde que mantenham o devido respeito. Disse que está à disposição para ajuda-los e que espera 

que a Secretaria competente possa resolver essa situação. Falou que o carnaval não foi tão tranquilo 

assim, citando assalto com violência na região de Espinhos dos Lopes. Agradeceu em nome do amigo 

Eliandro pela realização da festa alusiva ao Torneio de Futebol. Fez requerimento verbal pedindo que 

sejam feitos estudos para a implantação de calçamentos em Espinhos dos Lopes, a substituição das casas 

de taipa nas localidades de Junco Manso, Lages e Guaribas, a implantação de água encanada e energia 

no cemitério Sapó Velho e a implantação de uma ambulância para aquela região. Em seguida o Sr. 

Presidente chamou a tribuna o vereador CARLOS VASCONCELOS que fez o seguinte 

pronunciamento: Referiu-se aos vigias dizendo que é chato chegar no fim do mês e não ter o seu dinheiro, 

porém prometeu seu empenho e se colocou à disposição para tentar ajuda-los a saber o que está 

acontecendo. A vereadora Térlia Leorne pediu uma parte para dizer que ela compartilha com a mesma 

ideia do colega, pois todos foram pegos de surpresa. O vereador Carlos Vasconcelos prosseguindo, 

disse que o carnaval foi bom e tranquilo, mas que ficou chocado com a perda de amigos. Disse que 

esteve presente no Torneio de Vôlei do Alto das Flores. Falou que é tempo de refletir e perdoar nessa 

quaresma. Chamou a atenção em relação ao direito de saneamento básico para todos e que os gestores 

devem incrementar esse assunto através de políticas públicas, no sentido de favorecer ao povo o melhor 

uso da água. Falou sobre o quadro crescente de virose e que os hospitais públicos estão lotados com 

esses casos. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador AUGUSTO CÉZAR que fez o 

seguinte pronunciamento: Falou sobre a questão dos vigias e disse acreditar que possa ser em 

decorrência de discriminação política. Falou sobre o falecimento do júnior e disse que é doloroso para a 

família. Disse que seu filho também faleceu em condições parecidas, mas que nunca perdeu a fé em 

Deus ou reclamou da vida. Falou que só o tempo pode amenizar a dor da família e que os dois lados 

sofrem nessa situação. Falou que é muito bom saber que muitos amigos estão podendo acompanhar as 

sessões através da internet. Disse que existe morte por microcefalia confirmada em Morrinhos e que isso 

é muito preocupante. Lembrou que para se combater esse mosquito, é preciso a participação de todos. 

Parabenizou ao vereador Antônio Rodrigues pelo torneio realizado com sucesso e pediu desculpas por 

não ter comparecido. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador RÉGIS CARVALHO 

que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu a Deus pelo carnaval tranquilo. Disse que fica triste em 

se deparar com situações como essa dos vigias. Falou que concorda com o vereador Augusto Cézar em 

que deve se tratar de perseguição política, pois é inadmissível funcionário que trabalha só quinze dias 

ou de férias, pegar trinta faltas. Falou que devemos ter cuidado quando for falar, pois não se pode servir 
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a dois senhores. Disse que está à disposição para ajuda-los, pois sabe da necessidade desse dinheiro para 

sustentarem suas famílias. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador JOSÉ AMARO 

que fez o seguinte pronunciamento: Referiu-se ao vereador José Augusto dizendo que o Hospital do 

Coração teve responsabilidade no caso de um paciente que foi mandado para casa sem os devidos 

procedimentos. O vereador José Augusto aparteou para dizer que o Prefeito com a Secretaria de Saúde 

poderia custear a cirurgia do coração. O vereador José Amaro continuando, agradeceu ao Sr. Prefeito 

pela iluminação da avenida de Bom Princípio e o Centro de Educação Infantil. Disse que não tem culpa 

do que está acontecendo com os vigias, mas que está à disposição para ajudar no que for preciso. 

Repassou algumas informações do prefeito sobre o caso e argumentou que cabe aos vigias ir em busca 

dos seus direitos. O vereador Antônio Rodrigues aparteou para dizer que conhece servidores 

concursados que após mudar de partido trabalham cem horas e tem outras cem horas em casa e que dará 

as respostas mais detalhadas na próxima sessão. O vereador José Amaro continuando, disse que não 

está contra os vigias, mas apenas repassando as palavras do Sr. Prefeito. Em seguida o Sr. Presidente 

chamou a tribuna o vereador MÁRCIO MARANHÃO que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu 

a Deus pelo carnaval tranquilo em nosso município. Disse que esse caso dos vigias deve ser apurado, 

porém não é preciso alarde. Disse que está à disposição como líder do prefeito na Casa e que falou com 

o Prefeito antes da sessão e a informação passada é a de que não estava sabendo e que iria ver se houve 

algum erro. Disse que só discursos bonitos não resolvem, mas que seja feita uma política democrática 

que visem ambos os lados. A vereadora Térlia Leorne pediu uma parte para dizer que esse fato deve 

ser investigado para que essa falha não seja cometida, porém ressaltou que os vigias devem ser 

responsáveis com o patrimônio público. O vereador Márcio Maranhão continuando, afirmou que 

segunda-feira estará em reunião com o Prefeito para analisar os fatos e resolvê-los da melhor maneira 

possível. Fez convite a todos para comparecerem na próxima sessão no distrito de Espinhos dos Lopes. 

O vereador Antônio Rodrigues opinou que a quadra coberta seria uma melhor opção para a sessão 

itinerante. O Sr. Presidente disse que fará uma visita com alguns vereadores e servidores para decidir o 

melhor local. O vereador Augusto Cézar disse que existem reclamações de que a transmissão das 

sessões, não estão sendo ao vivo, por isso pediu que verifique a possibilidade de uma transmissão ao 

vivo no distrito de Espinhos dos Lopes. A vereadora Térlia Leorne registrou os noventa anos de idade 

que o Sr. Geraldo Silveira faria, se estivesse entre nós. A vereadora Jeane registrou os sessenta e três 

anos de idade que o seu pai, Sr. José Wilson faria, se estivesse entre nós. Em seguida não havendo nada 

mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, convidando a todos os vereadores para a 

Sessão Ordinária que se realizará no dia dezenove de fevereiro de 2016 no distrito de Espinhos dos 

Lopes e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Carlos 

Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e 

rubricada pelos vereadores nela presentes.  
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